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szám. Hirdetések árszabály szerint.

Korunk társadalmának vizsgálása köze­
pette szembeötlő azon nagy erőmegfeszi- 
tés, melyet az ember egy-egy eszme dia­
dala érdekében szellemiekben és anya­
giakban egyaránt tesz. Már az ókori fér­
fiú sem fojtotta vissza a maga igazát ön­
magába, hanem terjesztette élőszóval, 
avagy Írásban. Ott van Diogenes, Sok­
rates, Plato, kik csakhogy reformáljanak 
az emberiségen, fennen hirdetik eszméi­
ket. Egy Cicero képes volt a hatalmas 
patríciust, Catilinát megbuktatni. Mivel 
tette ezt? Azzal, hogy a rómaiak leikébe 
belecsepegtette ama ellentéteket, melyek 
Catilina és egy jó hazafi szivében van­
nak. S a nép, boszúművét befejezve, örült 
diadalának, holott ez csak egy ember, 
Cicero érdeme. Majd átkait szórja Gae- 
sárra, írtig Antonius poroszlójának tőre 
el nem némitja. És az ezután következő 
posványbán mászó nemzedéktől borza- 
dálylyal fordítom el arczomat. Nem
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Jézus névünnepére.

Jézus nevéről zengjen az ajak,
Őt áldja minden lent az ég alatt! 
Nevét csobogja csermely és az ér,
A szél ezt súgja, hogyha szárnyra kél! 
Viharzó mennybolt, zúgó tengerár, 
Villám, mennydörgés, csillogó sugár: 
Mind erről szóljon, zengjen édesen,
Óh mert e név nagy, szent és végtelen !

Jézus nevéről zengjen a virág,
Midőn leszáll az éjjeli világ,
Róla, ha kelylién harmatgyöngy rezeg, 
Ha rózsás színben feslik szép kelet!
Ezt áldja föld, hold, nap és csillagok, 
Mint áldják fönt a zengő angyalok,
De az, ki őt imádja szüntelen,
Óh az a bűnös emberszív legyen! . . .

Napjainkban.
akarom fellebbenteni az idők fátyolét, 
mely elég kegyes azt a feledés homályá­
val bevonni ! . . . De mégis, mintha halla­
nám a halálra készülő gladiátorok üvöl­
tését: „A ve Caesar ! Mórit úri te salutant!“ 
A felebaráti szeretet szózata helyén rab­
szolgák millióinak görcsös zokogását. 
Mintha látnám a ledér Rómában a sziv- 
tisztaság gyalázatát! . . .

Miért nem akad hát ember, ki ez elé 
a féktelen áradat elé állana s felemelné 
intő szavát: „Memento móri!“ . . . S 
ime a nap elsötétedik, a föld megindul, 
a halottak kikelnek sírjaikból s mire újra 
világosság lesz, már csak a puszta ke­
reszt mered., az É" felé. --„Az a 13 egy­
szerű ember pedig nem karddal és szi­
tokkal, hanem kereszttel és a szeretet 
igéjével kezdi ujjáteremteni az erkölcsei­
ben rothadt világot. Alig nyitják meg 
ajkukat, midőn az igaz hívők ezrei se­
regük őket körül. Nemsokára már a fo-

A jó nevelés rendíthetetlen 
alapja.

(Tükördarabok a családi nevelés köréből.] 
Irta és a „ Váczi Katii. Kör“ Líceumának 1905. deczember 

5-én tartott estélyén szabadon előadta :
Dr. CSŐSZ IMRE.

Szent és tiszteletre méltó tehát a családi, a 
szülői tekintély, mert természeti, isteni alapon 
épül.

Mi következik mindebből ?
Nemde az, hogy mindazon tényezők, melyek 

az ember boldogságát tűzik ki czéljokul, az 
embert a tekintély tiszteletére nevelni kötele­
sek? S minthogy e tekintélynek egyik képvi­
selője a család, időszerűnek gondoltam a szü­
lői tekintélyről, a mely a nevelésnek egyik 
legfontosabb kelléke, rendíthetetlen alapja, — 
egyet-mást elmondani.

Mielőtt azonban tovább mennénk, jelzen- 
dőnek vélem, hogy mi a szülő és mi a gyer­
mek a keresztény hit tanítása szerint ?

A szülők a teremlő és gondviselő Istennek

rum visszhangozza a szózatot: „Szeresd 
felebarátodat, mint tenmagadal! Szeresd 
ellenségedet!“ —- Hallja ezt a gőgös 
római és megütközik rajta. Érzi, hogy 
az emberi ész alkotta vallás nem ké­
pes a szivet kielégíteni. Tudja, hogy 
a pogány istenek hatalma már-már 
megdől. Lángra gyűlt benne a tökéle­
tes hit utáni vágy és lelke kínját a 
szent szónok szavai balzsamozzák. — 
így rövid idő alatt a Mester társasága 

j milliókat rejt magába, kik közül mind­
egyiknek felfogása, akarata és ezélja 

j szent.
Másfél ezred után a protestantizmus 

levezető csatornáján utat talál azon gyü- 
j levész elem, mely hitében megtántorö- 
I dott. Majd a rá következő századokban 
I az igy megfertőzött társadalom torzszü­
löttei, az emberi nem boldog!tásának kígyó 

; arcza alatt, a fenálló egyházat támadják. 
I A deisták, pantheisták, materialisták, ra-

megbizoftai, közegei a családban, vagyis azon 
csatornák, melyeken keresztül Isten összes ál­
dásai szétáradnak a családban. — Közegei a 
teremlő Istennek, amennyiben életet adnak a 
gyermekeknek ; közegei a gondviselő Istennek, 
amennyiben a gyermekeket ápolják, gondozzák, 
egyszóval : nevelik.

Mi a gyermek ? Isten legelőkelőbb teremt­
ménye az ő képmása és hasonlatossága sze­
rint; tehát az Isten földi és mennyei társa­
dalmának csemetéje, reménye.

Arra már, hogy a szülők gyermekeik fölött te- 
kintélyöket megalapíthassák, néhány föltétel ok- 
vetetlen szükséges. Ezek között első, hogy ön­
magákon tudjanak uralkodni.

A mimagunk fölötti uralkodás nélkül ugyan 
lehelűnk-e erősek mások irányában ? Mindaz, 
aki valamely szenvedélynek hódol, kiteszi ma- 

j gát azok önkényének, akik elég eszélyesek e 
szenvedélyt kizsákmányolni.

Minden szenvedély mintegy az embert kö- 
] rülfogó láncz, amelynek vége a földön hever.

& g &bíróim
limeli az étvágyét ét a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

betegségek, huruton, szamár­
bőgés, skrofulozis, influenza
en számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

v értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkuf 
„Koche“ eredeti csomagolást.

llAfrmaiin-l.it Koche A C*. Basel (Sfájc),

ßß Roche“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszerára!» 

ban — Ara tlvegenkint 4.—korona



('ziiiitalishtk. az anarchikus szovzialisták : 
mind az ördög eszközei.

S ha végigtekintek a mostani társa­
dalmon. ijesztő arányban látom magam 
előtt a hitetlenség egyik válfaját: a 
vallási közönyt Éjien az a réteg, mely 
értelmi fensőbbségénél fogva méltán van 
hivatva a vezető szerepre, hogy úgv mond 
jam : vallástalan. Sajnos, hogy ideges 
századunkban az emberi elme mindennel 
el tud szórakozni, csak a vallással nem. 
Hogy világi ember hit es erkölcs kereté­
ben mozgó munkát Írjon, vajmi ritka. 
Alupoka mindezen visszásságnak abból 
magyarázható, hogy a széjmek és eszthe- 
tikai fenségesnek felfogása igen sok em­
bernél romlott alapból indul ki és igy 
téves. A kedélyek fel vannak izgatva. A 
beteges képzeletet csak az érzékies mű­
vészet tudja kielégíteni. Csak a fokozott 
inger képes arra, hogy a felcsigázott szen­
vedélyekre az újság varázsával hasson. 
Könnyű tehát belátni, hogy az ilyen mo­
dern embert miért nem lelkesíti a fen­
séges triász: hit. remény és szeretet.

Szóljak-e még a nőkről is, az anyákról ? 
Emlitsem-e talán, hogy az az édes anya — 
úgyszólván — a hét minden napján elvezeti 
leányát a színházba, de vasárnap, egv héten 
egvszer, az Isten házába — nem I Vagy. hogy az 
észbontó regények olvasása miatt idegbeteggé 
lett gyermeke baját mindenben keresi, csak 
nem a féktelen nevelési rendszerben ? Szól­
junk e az öltözködésükről, járásukról, melynek 
minden egyes mozzanata rég levetkőzte a sze­
rénységet ?

Nem képes az emberiség az erkölcsi töké­
letesedés alapfokára visszatérni. Nem! Mert. 
nem akar! Tagadja, hogy a szivtisztaság bol-

Az első jövő-menőnek hatalmában áll megra­
gadni ezt a véget, és evvel vezetheti, a merre 
neki tetszik.

Ha tehát a szülék nem akarják, hogy gyer­
mekeik szenvedélyeinek legyenek rabszolgái, 
győzzék le mindenek előtt saját szenvedé­
lyeiket.

Ne is ringassák magukat egy pillanatig sem 
csalódásban arra nézve, mintha a gyermekek 
még nagyon tapasztalatlanok és tudatlanok 
volnának; mert a gyermekénél nincs éleseb­
ben látó szem, nincs nálánál ügyesebb, kitar­
tóbb zsarnok. — A szüléken bármily szenve­
dély uralkodjék, ez nem fogja a gyermek éber 
figyelmét kikerülni, és azt bizonyára föl is 
fogja használni, ha nem is azért, hogy szüléit 
akarata alá hajtsa. — bár ily szüléknek ezt 
is vajmi nehéz elkerülniük — de teszi azért, 
hogy valan iképen magát szüléi parancsai alól 
kivonhassa.

A gyengeségek áradatában különösen kettő 
van. amelyek a szülőket oda juttathatják, hogy 
saját gyermekeiktől függjenek. — Ezek a lúl- 
lágg szánakozás és a nagy önszerelel. — 
Ezekhez nem ritkán csatlakozik : a harag és 
a helyen kívül való nevelés.

Miként általán minden gyönge lény: úgy a 
gyermek is hatalmas fegyverrel bir ellenségei­
vel szemben — és midőn a szülék az ő aka­
ratával ellenkeznek, az ő szemében ezek is 
ellenségei. — Ezen fegyver : a gyermek könyei 
és hízelgése. — A kőnyek megingatják azok 
akaratát, akik túlságosan érzékenyek ; a hízel­
gés pedig elvakitja azokat, akik annak csábitó 
szavaira könnyen hallgatnak.

dogit. Igen ! Mert elvakult! Bűnös vágyak és 
szenvedélyek közölt élve az anyagi gondok 
számtalan oldalról zaklatják és megfeledkezve 
vallásról. Istenről, nyög az anyagi világban. 
Lelkét nem emeli fel a túlvilág tudata, mert 
ő csak a halandó testet ismeri, melynek sorsa 
a rothadás. Megátalkodott közönynyel halad 
el a templom és kereszt előtt s a műveltség 
alapfeltételének véli a vallási érzékellenségei.

Az ilyen modern ember lelke merő szikla­
tömb, mely a hit szavára nem lágyul, de a 
csapás terhe alatt romhalmazzá dől össze. Ba­
jok és szenvedések közt elveszti lelke egyen­
súlyát, tépelődő lesz s más megnyugvást, mint 
a halál, a megsemmisülés, nem ismer. A sza­
badulásnak, a nyugalomnak gondolata űzi- 
hajtja a szerencsétlent, inig egy önfeledt pil­
lanatban megöli a testet.

Feljajdu 1 a jobbak csoportja, midőn látja, 
hogy hasztalan igyekszik megakadályozni a 
romlást, az mindig mélyebb bélyeget nyom az 
emberiségre. Kétségbeejtő az a tudat, hogy az 
ezután kővetkező nemzedék lesz-e oly erős, 
hogy meg tud állni a tökéletes polgárosodás 
fokán. Képes lesz-e majd daczolni a világi 
hiúság kísértéseivel ? Ez bizonytalan! A jövőre 
vonatkozólag ítéletet, mondani, pusztán emberi 
számítás alapján, nem lehet. Remélni azonban 
igen! Ezért hát reméljük, hogy nemsokára 
megjelenik az a nemzedék, mely arczán hordja 
a tisztaság mosolyát, melynek szive és esze 
csak a lélek nyugalmát óhajtja !

Julius.

Pestvármegye közgyűlése. Hétfőn 
délelőtt nevezetes dolgok történtek Pestvár­
megyeházán, melyek mindennél élénkebben 
illusztrálják azt a módszert, melyet a kormány 
az ellenálló vármegyékkel szemben követ azzal, 
a czéltudatos szándékkal, hogy az ország köz­
véleményét a véksőkig ingerelje. A vármegye 
hétfői közgyükbe már napok óta izgalomban 
tartotta a lelkeket, különösen az elnöklés kér­

Gsak mint általában ismert tényt említjük, 
hogy vannak emberek, kik a balra tévesztő 
körülmények és az élet válságai között is nagy 
erélyt fejtettek ki, akik hidegen, rendületlenül 
állottak szemben a halállal, — és e hősies 
akaratú, kemény férfiak engedtek gyermekeik 
szeszélyeinek! — Azt mondák: lehetséges-e 
ellenállani a kedves gyermek kényeinek, ártat­
lan simulásának ? — Jegyezzék meg ezek : ha 
a körülmények úgy kívánván, nem tudnak 
gyermekeik irányában kemények, hajthatatla­
nok lenni, ezeknek soha sem fognak paran­
csolhatni.

Ne következtesse azonban senki ebből, mintha 
azt kivánnók, hogy a szülő embertelen legyen, 
hogy elfojtsa a gyöngédség, a szánakozás min­
den érzetét. — Ezt épen nem kívánjuk. A 
szülő szeresse gyermekét; a szülői szeretetnek
— a mi meggyőződésünk szerint — a felál­
dozás legvégső határáig kel! terjednie ; azt 
óhajtjuk, hogy a szülő ne csak érzéketlen ne 
legyen gyermeke szenvedései iránt, hanem, 
amennyire csak lehetséges, még arra is legyen 
gondja, hogy annak bajait megelőzze ; ameny- 
nyiben pedig az lehetetlen, legalább enyhítse.
— Csupán azt sürgetjük, hogy a szüléknek az 
ész által felvilágosított és vezérlett akarata 
tudjon mindig uralkodni az ösztönökön ; azt 
szeretnék, hogy ne terjedjen a nevelés szent 
terhét hordani erőtelen. vagy, a lenge, hiú 
időtöltés folytathatása miatt, nem akaró szü­
lék esze járásában az a mentegetőző felfogás: 
„már a levegőben van az. hogy a fiatal 
szabadabb, függetlenebb eljárás módban ré­
szesüljön“ ; hogy vesszen ki ama gyöngédnek

dése miatt, melyet Beniczkg Lajos alispánnal 
szemben gróf Laszberg Rudolf vindikált ma­
gának.

Az történt hétfőn, hogy a rendőrség erő­
szakkal elvette Beniczkytől a közgyűlési terem 
kulcsait. Laszberg óriási rendőri asszisztenczia 
mellett vonult be a közgyűlési terembe s ott 
az elnöki emelvényt elfoglalta. Az óriási zaj­
ban egyetlen szavát sem lehetett hallani, még 
a közelállók sem tudták megmondani, mi tör­
ténik. Az általános kavarodásban a rendőrség, 
mely az egész termet megszállva tartotta, le­
tartóztatta Pozsgag Miklós és Hédervári Le­
hel országgyűlési képviselőket. A megyebizott­
sági tagok ei re faképnél hagyták Laszberget a 
rendőrséggel együtt, a Saskör helyiségébe vo­
nultak s itt tartották meg a közgyűlést Be- 
niczky alispán elnöklete alatt.

Fazekas Gusztáv elítélése. Fazekas 
Gusztávot, Pestmegye híressé vált főjegyzőjét 
Drill Béla kir. táblabiró hivatalos engedelmes­
ség megtagadása czimén két havi fogházra 
Ítélte. A válsággal szorosan összefüggő Ítélet 
politikai körökben nagy felháborodást kelt s 
a legkülönbözőbb kommentárokkal látják el az 
ítéletet, indokolásával együtt. Az eset előzmé­
nye az a köztudomású tény, hogy mikor Tahi] 
kinevezett, de esküt még nem tett s immár 
lemondott főispán azzal az utasítással fordult 
Fazekashoz, mint alispánhelyei leshez, hogy 
installáló közgyűlést hívjon össze, a főjegyző 
a közgyűlés egybehivását megtagadta.

Független bíróság ítéletét kritika tárgyává 
tenni nem szabad: e törvényes rendelkezés 
súlya alatt, bármily nehezünkre esik is, tar­
tózkodunk attól, hogy ezt az Ítéletet megtá­
madjuk, de lelkileg osztjuk nézetét azoknak, 
kik ezt a független Ítéletet megföllebbezték 
abban a hitben és reményben, hogy a három 
emberből álló fellebbviteli bíróság Ítélete fel­
menti azt az embert, ki abban a pillanatban, 
amikor az inkriminált cselekményt elkövette: 
egy egész nemzet nevében cselekedett.

csúfolt majom szeretet, az a szinte bálványo­
zásig fajuló kényeztető eljárás, mely napjaink­
ban bármely félszegséget, helytelenséget a 
gyermekben jó tulajdonságnak, „aranysziv“ 
megnyilatkozásának tekint, és igy bármely ki­
hágást kimenthetőnek talál; szóval azt kiván­
nók, hogy a szülőkben a gyermek iránti gyön­
gédség és szeretet legyenek erények, és nem 
győngeségek.

Ismertünk szüléket, akiknél egy balul ejtett 
szó, valamely naiv észrevétel szűnni nem 
akaró hahotát idéz vala elő; mig másoknál 
az ellenmondás legkisebb árnyéka, önszerete- 
tüknek legcsekélyebb megsértése hirtelen a 
harag egész viharát kelté föl, amelyet lecsön- 
desiteni nem álla hatalmukban. — Sem ezek. 
sem azok nem valók arra, hogy másoknak 
parancsoljanak; mert a minden dőreségre ki­
törő nevetés megtöri az akaratot, a harag pe­
dig tévútra vezeti. — Mindkettő tagadhatatlan 
jele annak, hogy ily lelkekben hiányzik a kellő 
erély. — Ha a szülék azt akarják, hogy má­
sok nekik engedelmeskedjenek, győzzék le 
előbb önnön szenvedélyeiket, ami azonban 
épen nem zárja ki az erélyt.

Épen nem könnyű dolog ugyan egyszerre 
hajthatatlannak és mégis részvéttel teljesnek, 
gyöngédnek, és mégis, ha szükséges, mintegy 
érzéketlennek, komolynak, és mégis szívélyes­
nek, csöndesnek, és mégis erélyesnek lenni. — 
Azonban a szülék mindamellett végére fognak 
e nehézségeknek is járni, ha szokásukká te­
szik uralkodni érzelmeik fölött, és legnemesebb 
ösztöneiket is alárendelik a kinyilatkoztatás 
által fölvilágosított ész törvényeinek.
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Egy társadalmi kérdés.

Irta : LI KACS JÓZSKK.

A teremtés koronája az ember levéti, e ko­
ronában a legszebb gyöngynek a nőt tartják. 
Pvem helytelenítem, helyeslem, megerősítem e 
nézetet, de hozzáteszem, hogy e gyöngynek 
fénye, ragyogása, értéke a kereszténység által 
felszabadított, a való tiszteltetés, s az őszinte 
becsülés trónusára emelt női nem erkölcsi 
szépségének megnyilatkozásában, lelke erénvei- 
sziveket boldogító foganatosításában, nemesitő 
munkásságában ragyog elő a legszebben. A 
női szívnek, a gyöngéd telkeknek legértékesebb 
zománcza az erényesség, a külsőkben is látszó 
erkölcsösség, melynek határa környezetén is 
visszatükröződik, mely reá leheli a vele össze­
függésben levő dolgokra erkölcsi értékét.

Christus renovavit fadem terrae, Krisztus 
újjá alakította a világot. Evvel a névvel van 
a női nem becsültetésének kezdete összekap­
csolva. Krisztus születésével egy uj világ szü­
letik, a régi pogány társadalom romjain fel­
épül a kereszténység eszményi társada/ma, 
az ókori karnalis nőkultusz, saját erkölcstelen­
ségébe fül bele, ennek poraiból kel ki meg- 
ujhodva az ideális női tisztelet, mely szétre­
peszti a durva férfi szenvedélyeknek a rab­
szolga női nemre vert bilincseit. S mikor 
ezek a megtört békók lehullanak, széteső da­
rabjaik csörömpölése uj erények diadalát, uj 
élet hasadását jelzik, a női nem az anyaság 
és szüzesség erényeiben megdicsőitve oltárra 
kerül, tiszteletet nyer.

Ez volt az igazi nőemanczipáczió, a nőnek 
egyenjogúsítása a férfivel, ennél szebb, ma- 
gaszlosabb, tökéletesebb emanezipáczióban 
nem részesülhetett a női nem. Szentségi mél­
tóságra emeltetvén a házasság, megtisztittat- 
ván az isteni Mester bölcsen alkotó keze által 
az emberek gyarlósága s depravalált szenve­
délyeik folytán hozzátapadt s eltorzító szeny- 
nyétől, a felbonthatatlanság s az egy és egy 
közöttiség magasztos jellegével ruháztatván 
fel, oda került a nő, hova a teremtés czélja

Csakhogy ez még nem minden. — A szü­
léknek előrelátásra is van szükségük ; éber s 
gyors figyelemmel kell birniok. — Isten min­
denkit nagyon becses ajándékokban részesít, 
de különböző fokozatban; ezen ajándékok ré­
vén megadatott az embernek hatalmát növel­
hetnie ; ámde erre okvetetlen szükséges, hogy 
az ész mindig éles legyen. — A szórakozott- 
nak még a szükségesek sem jutnak eszébe a 
kellő időben; a körülötte történő dolgoknak 
nem fogja fel nagy jelentőségét sem és ritkán 
látja előre még azt is, aminek pedig be kell 
következnie. - Emlékezet, lélekjelenlét, előre­
látás : ezek mind hiányoznak nála.

A mit a szüléktől kérünk, az a világon a 
legnehezebb dolog és mégis egyúttal a leg­
könnyebb. — Legnehezebb, mert az ellenség, 
akit le kell győznünk, mindig velünk van; 
legkönnyebb, mert mégis tőlünk függ az ellen­
séges erőt folytonos megfigyelés által féken 
tartani.

A szülék gyermekeikkel szemközt mintegy 
ostromlott várhoz hasonlítanak. Azért tekintve 
a jelen társadalmi ziláltságot, az úgynevezett 
„modern irányzatok“ szanaszét törekvéseit, — 
különösen vigyázzanak, melyek a leggyöngébb 
pontok, és ne feledjék azokat jókor megerő­
síteni, hogy semmi oldalról se lehessen hoz- 
zájok férni. . . Csakis igy fogják magukat si­
kerrel védelmezhetni.

(Folytatjuk.)

rendelte: a családba, hogy ott lelke teljes 
erejűnek szépségével, jó szivének gyöngéd s 
boldogító melegével csüggedő férjének igazi 
támasza, küzködő urának vigasztalója, életük 
folytatóinak komoly, vallásos, buzgó nevelő­
anyja legyen.

Ezt tette a katholiczismus, megdesztillálta a 
világot, új vért, új erőt, új erkölcsöket oltott 
a haldokló tagokba. S az a vallásos huzgósága 
miatt agyonrágalmazott középkor lovagiassá­
gával a női nem e jogos kultuszát fejlesztette, 
fentartotta.

De jött a felvilágosodás a maga sötétségével. 
Irtott, gyomlált, de nem a konkolyt vágta ki, 
hanem a gaz helyett a tisztabúzának rontott 
neki! Szomorú idők jöttek. Hamis tanok idéz­
tek elő a leikben meghasonlást. A lelkek fásultak, 
a szivek szép erényeiktől megfosztva, üresekké 
lettek. A vallástalan bölcselet dolgozott, ter­
jedt s az ezzel karöltve járó liberalizmus gaz­
dasági rendszere egyeseket a kincs, a hatal­
mas tőke trónusára emelt, ezreknek pedig, 
miután elrabolta hitüket, összetörte reményű­
ket s megsemmisítette az Isten iránt való 
szeretetüket, testüket a rabszolgaság járma alá 
hajtotta. Ui modern, fehér rabszolga hadat te­
remtett, kiknek kezén a békó, a lánczszoritás 
kinzóbb, mert már egyszer Krisztus őket sza­
baddá tette.

Ami a XVIII. században kezdődött, a XIX. 
században nagyobb erővel ismétlődött meg, 
A jólét előmozdítására kieszelt eszközök, az 
emberi erőt kímélő, de egyúttal fölöslegessé 
is tevő gépek megteremtése, tökéliTtesitése és 
sokszorosítása uj életrendet teremtettek s a 
megélhetés forrását és módjait alapostól át­
formálták. Az ember maga a zakatoló gép egy 
alkatrészévé alakul. S ez az uj szerepkör ter­
mészetességéből kiforgatta, naiv kedélyességét 
kiirtotta, a rideg spekuláczió pedig szivét, agyát 
egyaránt az önfentartás ösztönéhez bilincselte. 
S mig az osztályok az aggasztó nyomorral 
való küzdelemben fecsérlik el erejüket, a meg­
élhetés forrása számukra kiapadván, a dúsla- 
kodók osztályával szemben feltűnik a nyo­
morgók nagy tömege, mely családalapításra 
képtelen, melynél ilyformán a férfi proletá­
rizmus mellett, a női proletárizmus is kifej­
lődik. S ennek fejlődése, a nő jövőjének biz­
tosítási vágya a nőkérdést fentartják a nápi- 
renden. A feminizmus, a nőemanczipáczió a 
férfiak és nők sorából sok jeles tollat foglal­
koztat, a mozgalom erősbödve terjed tovább 
s a XIX. században részben érvényre is emel­
kedik.

(Folytatjuk.)

A kath. Lyceum, estélye.
Érthető nagy érdeklődéssel nézett a váczi 

művelt közönség a kath. Lyceum estélye elé. 
A progranun, melyet szétküldött, a legnagyobb 
művészi élvezetekre jogosított mindenkit. S 
nem nagyítunk, ha azt állítjuk, hogy a Lyceum 
estélye minden várakozást felülmúlt. Oly mű­
vészi előadásoknak voltunk tanúi, amilyeneket 
Vácz városa csak igen ritkán élvezhet. A dia­
dal oroszlánrésze az Arányi-nővéreket és 
Fries Relly kisasszonyt illeti, kik tökéletes mű­
vészi remekkel ajándékozlak meg minket. 
Hubay Jenő édes darabjai s még inkább Baz- 
zini „Boszorkány táncz“-a, melyben Kubelik a 
világhírű duplaüveg hangokat játszsza, bámula­
tos teknikával, teljes érzéssel, mély felfogással 
jelentek meg. Arányi Adila valóban remekelt. 
Futamai, üveghangjai, balkéz-pizzicatói mind 
tökéletesek voltak. S hogy ráadásul Sarasaié 
Spanyol tánczait játszotta, az elbűvölt közön­
ség szűnni nem akaró tapssal jutalmazta. Za­
lán fj'y Giziké k. a. az ő bájos, kedves modo-

j iával szavalta a „Kexvlári búcsú“-1. Nem egy 
szemből csalt elő könnyekei szivekig ható 
hangja, melyet Zeller Frigyes főgimn. tanuló 
izén szép, színező zongorajátéka s Lukács 
József vezetésével a főgimn. vegyeskar meg­
ható szép éneke kísért. A melodrámát követte 
Arányi Joliiké hegedűjátéka. Ha szemeink nem 
látták volna, hogy még gyermek az, aki most 
játszik a hegedűn, azt kellett volna hinnünk, 
hogy egy teljesen rutinirozott hegedűművész 
van előttünk. Az a bátorság, az a biztosság, 
ahogy ő a hegedűvel bánik, valóban meg­
lepő. Hubay „Csárdajelenet“-e tudvalevőleg a 
legjobb muzsikust is alaposan kipróbálja; és 
ő mintha csak játszott volna a nehézségekkel. 
Gyönyörű strccatöja, tiszta üveghangjai s kis 
kezeitől nem várható duodecim-fogások cso­
dálatunkat keltették föl s azon szép reményre 
jogosítanak, hogy kitartó szorgalom mellett e 
szép tehetséggel igazi nagy művész válik be­
lőle. A két művész-nővér mellett meg kell 
dicsérnünk a harmadik nővérnek. Arányi Titi 
k. a. kedves, szépen színező, diszkrét zongora- 
kíséretét is. A tapsviharra Jellike Wieniawsky 
Knyawiak-jának szép előadásával felelt. Alig 
lépett le Jellike az emelvényről, ismét egy ha­
tározott művésznő állott előttünk, Fries Relly 
k. a. Mignon-t énekelte bámulatos művészet­
tel. Trillái, koloratúrája, futamai káprázatosak. 
Legnagyobb énekművésznőinkkel kell őt egy 
sorba helyeznünk. E részt az operában sem 
hallottuk szebben énekelni. Igaz, hogy „caden- 
cia“-ja egyike a legnehezebbeknek. A bájos, 
„Liliomszál“, mit ráadásul énekelt, még most 
is fülünkben cseng. Annyira tetszett a közön­
ségnek, hogy meg is kellett ismételnie. Fries 
Relly énekét mindig nagy örömmel hallgatta 
s reméljük még sokszor fogja hallgatni a váczi 
közönség. A gyönyörű éneket Gecső Lajos dr. 
tárogató-játéka követte. A magas zenei dolgok 
után olyan jól esett az egyszerű, magyar nó­
ták búgó zenéje. Egész a szivünkig hatott. De 
valóban Gecső dr. igen ügyesen kezeli a táro­
gatót. Tapsvihar jutalmazta szép játékát s ő 
szívesen nyújtott ismét szebbnél-szebb nótá­
kat. De szép is volt az a nóta 1

A fenségesen sikerült művészestélyt virra­
datig tartó kedves táncz követte, amelyen a 
következő hölgyek vettek részt:

Asszonyok : Almássy Jánosné, Almássy Jó- 
zsefné, dr. Arányi Taksonyné, Aszódi Sándorné, 
Balás Gyuláné, dr. Barna Ignáczné, Bartoss 
Pál né, Bauer Gyuláné, özv. Dobó Istvánná, 
Farkas Antalné, Fehér Sándorné. G. Havas 
Adolfné, G. Havas Jolán, Fodor Imréné. Fries 
Jánosné, Ha kl fehl Lajosné, Helc Ferenczné.Hesp 
Frank né, Hoffmann Ferenczné, dr. Hörl Péterné, 
Hufnagel Imréné,Ivánka Pál né, Juhász Károly né, 
Kacskovics Jenőné, Kemény Bernátné, Kézs- 
márszky Jánosné, Kiss Pál né, Korpás Jánosné, 
Korpás Pálné, Krakker Kálmánná, Kremer Gyu­
láné, Krno Péterné, Kulcsár Ernőné, dr. Lencsó 
Ferenczné, dr. Lukács Jánosné, Lexa Jenőné, 
Majthényi Péterné, Meiszner Nándorné, Monsz- 
parth Jánosné, özv. Nicki Ödönné, Nikitifs 
Sándorné, Pálffy Lászlóné, Pauer Gyuláné, Po­
gány Antalné, dr. Preszly Elemérné, Preszly 
Gyuláné, dr. Rapcsák Imréné, Rappensberger 
Andorné, Rusovszky Mihályné,Szalai Tivadarné, 
Szommer Gyuláné, Scheffer Andrásné, Schwan- 
felder Józsefné, Török Endréné, Tragor Ká- 
rolyné, Váczy Ambrusné, Velzer Alajosné, Vel- 
zer Kálmánná, Walla Lászlóné, Walner Godo- 
frédné, Zeller Nándorné, Zalánffy Károlyné stb.

Leányok • Ádám Emy, Arányi Titi, Adila és 
Jetii,Bartoss Amália,Baros Irma.Benkert Ilonka, 
Barna Erzsi, Margit és Aranka, Bolgár Emy. 
Dobó K., Fries Relly és Hermin, Havas E., Helc 
Edith, Hornyánszky 1., Hübner J., Juhász J.,
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Kacskovics tiszti és Ilonka, Korpás Jolán, Kré­
méi1 Irma, Kulcsár nővérek, Majtliérivi Nel'v, 
Mcdveczkv Elza, Meiszner Irén, Mössmer Her- 
min. Lenesé Beáta, Ilonka és Margitka, Lexa 
Eilil 1», Pauer nővérek, I'résziy Olga és Lincsi, 
Scheffer Ilonka, Skék Lujza, Szekeres Olga, 
Szilágyi Ida,Schwanfelder Fi ni és Lincsi,Schmidt 
Hona. Schroth Margit, Rappensberger Szidi és 
Mariska, Tőrök Leon ka, Velzer Irénke, Wall- 
ner Ilonka, Zalánffy Gizella. Zsnrnóczay Ilona. 
Hufnagel Pistike és \ alika slb.

A felülfizetésekről sem feledkezhetik meg a 
bizottság, melyekkel a költséges rendezési kiadá­
sok fedezéséhez a felülflzetők hozzájárultak. így 
a Líceum elnöke 20 K, Virter Lajos nagypré­
post 13 K, Andreánszky Gábor báró, Czettler 
Antal kanonok, Huber József dr., Újhelyi Ist­
ván és Schmidt János kanonok 10 —10 K, őzv. 
Huber Józsefné, Preszly Elemér dr. 6 — ti K, 
Bucsek István, Crouy gróf, Ordódy Ernő és 
Halmi László 5 — 5 K. Arányi Béla, Balás 
Gyula, Ivánka Pál, Losonczv Nagy Karoly, 
Schwanfelder József, Zeller Frigyes 4—4 K, 
Baksay Károly dr.. Farkas Antal. Földváry 
Bertalan, Kemény Bertalan. Nyitray Edéné, 
Zabka Ferenczné, N. N., N. N., N. N. 3—3 K, 
Gosztonvi nővérek. Göndör Sándor dr., Jäger 
Gyula, dr. Lencsó Ferenez, Szalay Tivadar 2—2 
K. Hoffmann Ferenez, Medveczkv Erzsébet 1 — 1 
K-át fizettek felül.

A mi Lyceumunk.
(Negyedik est.)

Nem kevesebb sikerrel tartotta meg a Ly­
ceum negyedik felolvasó estélyét, mint előbb. 
Telt terem előtt tartotta meg Kövesi Lajos, 
főgimn. tanár élvezetes felolvasását Középkori 
legendáinkról. Nem sokat dicsérjük a jeles fel­
olvasást, mert hisz az önmagát dicséri. Az a 
tudományos szorgalommal összegyűjtött anyag, 
az a modoros felolvasás, könnyed, folyékony 
stilizálás, ügyes érvelés igazságainak bizonyí­
tásánál : mind olv tényezők voltak, melyek a 
jeles felolvasónak biztosították a hatást, a si­
kert s felolvasásának czélját, — a lanitást. 
Igazi tanulságos és gyönyörködtető előadásával 
méltán szolgált reá az előadó arra a kitüntető 
s egyúttal megérdemelt tapsra, melylyel hálás 
hallgatósága fáradságát, munkáját, kiérdemelt 
jutalma képen, honorálta.

Az est második szereplője Hiibschl Kálmán 
városi mérnök volt, ki a tenger alatt tevő vi­
lágról tartott szórakoztató, de egyúttal tanul­
ságos felolvasást. A Lyceum igazán erőteljes 
tagot nyert a már első szereplésével is élénk 
tetszést szülő előadó személyében. Dicséretet 
érdemel minden tekintetben szemléltető felol­
vasása, melynek tetszése hatásosan nyilvánult 
meg abban a tapsviharban, melylyel fáradsá­
gos munkáját s szellemes felolvasását a jelen­
levők jutalmazták.

A Lyceum legközelebbi estélye január 16-án, 
a jövő kedden lesz. Tárgya Miskolczy István 
s Per énig Imre dr. felolvasása. -—/.

Felhívás előfizetésre.
Lapunk immár XXVIII. évfolyamába 

lépett.
Kérjük m. t. olvasóinkat, hogy elő­

fizetéseiket mielőbb megújítani szíves­
kedjenek.

Az előfizetési árak lapunk czimlapján 
olvashatók. Az eddigi kedvezmények 
továbbra is érvényben maradnak.

Vácz, 1906. jan. 11.
Kiváló tisztelettel.

A szerkesztőség és kiadóhivatal.

Városi és vidéki hírek.
= Fejedelmi adományok. Ke-

gyclmesfo/td.sz/o/'UZiA’önagy méltósága ne­
mes szivének dobogására hallgatva, amely 
a papnevelést, mint a jövő egyház re­
ménységét, mindenkor legkedvesebb gond­
jai közé sorozta, amint örömmel értesü­
lünk, a váczi papnevelőre 3000 koronát 
adományozott, Virter Lajos dr. ez. püs­
pök, nagyprépost úr Öméltósága pedig 
5000 koronát. — Fizesse vissza áldozat- 
készségüket égi kincseivel az apostolok 
isteni Mestere !

= Szentségimád ások. Vizkereszt ünne­
pén illő fénynyel nyilvános szentségimádás 
volt a helybeli kegyesrendiek templomában, 
este pedig közös imádási óra, Galcsek György 
dr. oltáregyleti igazgató vezetése mellett, 
szentségbetétellel. — Vasárnap, folyó hó 14-én 
viszont a székesegyházban lesz a szokásos havi 
szentségimádás, az ismert beosztás'mellett, — inig 
folyó hó 18-án, vagyis a jövő csütörtökön a 
szentferenezrendiek templomában lesz kitéve a 
Legszentebb a hívek imádására.

— Vizkereszt ünnepe. Buzgó áhítattal 
ünnepelték meg a székesegyházban a múlt 
szombaton vizkereszt, vagy másképen három 
királyok ünnepét. Az ünnepi misét Jung János 
felszentelt püspök úr Öméltósága pontifikáita 
fényes segédlettel, inig szentbeszédet Bucsek 
István apátplebános intézett a nagyszámú hall­
gatósághoz. Mise alatt a káptalan tagjai a Cappa 
magnát viselték.

= Jézus-szive gyűlés. A jövő vasárnap, 
Jézus legszentebb nevének ünnepén, a Jézus­
szive társulat évi rendes közgyűlését tartja a 
leányiskola nagytermében, melyre a választ­
mány lapunk útján is felhívja a tagok és ér­
deklődők becses figyelmét.

= Főpásztorunk itthon. Kegyelmes 
főpásztorunk őnagyméltósága néhány napi 
távoliét után a fővárosból székvárosába haza­
érkezett.

= Tisztelgések. Az elmúlt hét folyamán 
a következők tették tiszteletüket kegyelmes 
Főpásztorunknál: Malejka Vilmos esperes, 
ecseri plébános és Tanács József tanfelügyelő, 
kamarás-plébános.

= Balás püspök búcsúzója. Rozsnyó 
új püspöke immár végleg itt hagyott bennün­
ket. Érzékenyen búcsút ve vén jóbarátaitól, is­
merőseitől és tisztelőitől, kedden reggel incog- 
nitóban az állomásra hajtatott, majd Buda­
pestre utazott, honnét szombaton megy Rozs­
nyóra. Vasárnap tartja első püspöki miséjét 
székesegyházában s prédikál rozsnyói híveinek. 
Idejét jobbadán székvárosában óhajtja tölteni 
s munkálni a lelkek üdvét és rendezni a püs­
pökség zilált anyagi ügyeit. Hétfőn este a váczi 
szem.nárium elöljárósága búcsúlakomát rende­
zett a rozsnyói püspök tiszteletére, melyen a 
püspök legközelebbi barátai vettek részt. Balás 
püspök azonban nem jelenhetett meg, mert 
az estét a fővárosból hazaérkezett kegyelmes 
Főpásztorunkkal töltötte el. — Isten vezé­
relje az uj főpásztort uj otthonában ! Ha tes­
tileg nincs is közöttünk, emléke és szeretete 
folyton él szivünkben!

— Préposti megáldás. Kegyelmes Fő­
pásztorunk őnagyméltósága ma délelőtt 11 
órakor avatta fel Rózsahegyi Gyula székes- 
egyházi kanonokot albey-i ez. préposttá a 
saját házi kápolnájában.

= Tantestületi értekezlet. A róm. 
kath. elemi iskolák tantestülete múlt kedden 
Bucsek István és Schmidt János kanonok 
igazgatók elnöklete alatt havi értekezletet

tartott, mely alkalommal Bartoss Pál főtanitó 
olvasott fel dolgozatot a gyümölcstenyésztésről.
A dolgozat gyakorlati irányánál fogva álta­
lános tetszést aratott. Az értekezlet tovább az 
új tanterv mérlegelése s a folyó ügyek elin­
tézésével foglalkozott.

— Vizsgálatok a papnevelőben. A
váczi püspöki papnevelőben az első féléin 
nyilvános vizsgálatok a következő sorrendben 
fognak megtartatni: a III —IV. éves növendé­
kek vizsgáznak január 12-én az egyházjogból, 
január 19-én pedig a katholikus erkölcstanból, 
— mig az I — II. évesek vizsgáznak január 
13-án az alapvető hittanból, január 20-án 
pedig a bibliai tudományokból.

— Missió Csongrádon. Nincs plébánia 
egyházmegyénk területén, mely oly nagy ki­
tüntetésben részesült volna, mint ‘Csongrád, 
melyet kegyelmes főpásztorunk az ő megjele­
nésével boldogított s aligha találkozik nép, 
melynek több lelki öröme lett volna, mint a 
csongrádi katholikusoknak. Mert ki Írhatta 
volna le azon örömet és boldogságot, mely 
25 ezer hivő lelkét eltöltötte azon hírnek hal­
latára, hogy kegyelmes főpásztorunk Minden­
szentek ünnepén Csongrádon fog prédikálni? 
Ez öröm hatása alatt voltunk még, mikor 
azon hir kelt szárnyra, hogy deczember 20-tól 
30-ig szent missió lesz Csongrádon. Mintegy 
folytatása akart ez lenni azon sok jószándék­
nak s erős fogadásnak, melyet kegyelmes 
püspök atyank drága szavai ezrek és ezrek 
szivében keltettek. S ha most, amikor a szent 
missió véget ért, tekintjük Csongrádot, hála­
telt szívvel s boldog megelégedéssel látjuk, 
hogy a mi nagyságos urunk fáradsága — 
akinek köszönhetjük e szent missiót — hűséges 
jutalmat nyert hívei erkölcsi előmenetelében ! 
Öröm napok voltak ezek! A megrögzött bű­
nösök körül sokaknak a megtérés, a gyengék­
nek az erősség, a jámboroknak az állhatatos­
ság szent kegyelmét nyújtották e napok. A 
nagy csongrádi templom többször nem volt 
képes befogadni a hívők ezreit s hogy csak 7 
ezren végezhették szent gyónásukat s hogy 
naponkint több százan mentek haza szomo­
rúan szent gyónás nélkül, annak oka, mivel 
a szent karácsony miatt segítséget sehonnan 
sem lehetett kapni. A hívek még most is na­
ponkint százával végzik szent gyónásukat s ha 
a múlt évben 18 ezernél többen járultak a 
szent áldozáshoz, a missió alatt meggyónt 7 
ezren fölül, éltet a remény, hogy ez évben ez 
a szám nagyobbodni fog. A vadházasok közül 
többen jelentkeztek s már meg is esküdtek s 
igen sok bűnös viszony megszűnt. Ennek ha­
tása alatt alakult meg vasárnap a katholikus 
legényegylet és a katholikus munkásegylet több 
100 tag buzgó lelkesedése mellett s táplál 
bennünket azon boldog remény, hogy ezen 
szent missió lesz a csongrádi szoczializmus 
temetője, s egy uj erkölcsös ifjúságnak meg­
teremtője! Most, amidőn e szép napok elmúl­
tak s boldogan emlékezünk azokra vissza, igaz 
hálával adózunk a három jezsuita Páternek : 
P. Pécsy, LP. Midlinszky, P. Lobmajernek, 
akik kora reggeltől késő estig folyton a gyón­
ható székben ültek. De szivünk leghőbb imája 
a mi szeretett plébánosunkért száll a Minden­
hatóhoz, akinek ezen szép napokat a csongrá­
diak köszönhetik s ezen ima egy forró óhaj­
tás 25 ezer hivő szivéből: közöttünk még igen 
soká lehessen, hogy ilyen örömeket nekünk 
még máskor is szerezhessen !

= A ,,Váczi Kath. Kör“ 1906Jjanuár 
hó 28-án délelőtt 10'/s órakor saját helyisé­
gében tizenkettedik évi rendes közgyűlését 
tartja, melyre a Kör összes tagjai tisztelettel 
meghivatnak. Tárgysorozat: 1 Elnöki meg-



nyitó. — 2. Titkári jelentés a Kör 1905-ik évi 
működéséről. — 3. Számvizsgálók jelentése a 
megvizsgált évi számadásokról és a felmentvény 
megadása. — 4. Az 1906-ik évi költség-előirány­
zat megállapítása. — 5. Indítványok. — 6. Az 
igazgató-választmányból kilépő 8 rendes és 6 
póttag helyének betöltése. Vácz 1906. január 
4-én. Motesiczky János elnök, Alnuísy János 
titkár.

— Társas vacsora a kath. körben.
Az ünnepek és szent idő okoz'a félbeszakitas 
után a kath. kör ismét folytatja életrevaló kez­
deményezését : a társas vacsorákat. A legkö­
zelebbi vacsora f. hó 17-én (szerdán) este 1 ,8 
órakor lesz a kör helyiségében. Egy teríték 
ára 1 K 20 fillér. Előjegyezhetni a kör helyi­
ségében kitett ivén. Nem kételkedünk, hogy 
ezen és a farsang alatt rendezendő többi va­
csorák az ősziekhez hasonló szép részvét mel­
lett és jókedvben fognak lefolyni és kath. in- 
telligencziánk összetartását nagyban elő fogják 
mozdítani.

— Köszönet. A Szí. Vincze egylet javára 
dr. Virter Lajos őmélt. 30 K, Meiszner János 
10 K, B. Potoczky Vilma 4 K, M. 2 K ado­
mányozott, a perselyben pedig az alsó plébá­
nián befolyt 6 K 20 f, mely szives adományo­
kért hálás köszönetét mond az egylet elnöksége.

= Adományok a vöröskereszt kony­
hájára. A váczi vöröskereszt fiókegylet sze­
génykonyhája javára az elmúlt héten a követ­
kező kegy és adományok folytak be: Chrametz 
Ilona (Kerepes) és Nyitrai Edéné 4 — 4 
koronát. Fogadják a nemesszivű adakozók 
a szegénykonyha vendégeinek leghálásabb kö­
szönetét.

= Beszámolás és nyugtázás. A
szokolyai római kath. iskola újból való fel­
építésére a mai napig adományoztak: A fe- 
renczrendi-zárda főnöke Szabadkáról 3 K, a 
budai katholikus kör pénztára 5 K, Zechmeisz- 
ter Károly és fia Győrből 5 K, Wenninger 
Mátyás nyugdíjas uradalmi főtiszt Tatáról 4 K, 
Zerna István liptószentmáriai lelkész 2 K, Wol- 
muth Ferencz plébános Császár 2 K, Zádor 
Alajos Vörösmartról 2 K, Jakab Béla püspöki 
szertárnok Pécsről 2 K és Gyikos Péter pécsi 
főgimnáziumi tanár 50 K. Ezen nemesszivű 
adakozóknak szivbeli hálás köszönetét mond 
Kämmerer Ferencz plébános Nógrádverőczén, 
1906. januar hó 8-án.

= A legényegylet évi közgyűlése. 
A múlt vasárnap este tartotta a váczi katho­
likus legényegylet évi rendes közgyűlését, mely 
alkalommal az alel nők buzdító beszédet intézett 
a tagokhoz a betlehemi Kisdedről, mint minden 
anyagi és szellemi boldogság alapjáról; majd a 
tisztviselők tették meg évi jelentésüket; elintéz­
ték a farsangi bál ügyét; új tisztviselői kart vá­
lasztottak ; végül több új tagot vett fel ünnepé­
lyes beszéd kíséretében az alelnök, melyben a 
zászló mellett való kitartásra, szeretetre és lelke­
sedésre buzdította az új és régi tagokat.

= A legényegylet művészestélye. 
A váczi katholikus legényegylet a múlt esz­
tendő dicséretes szokásához híven a téli idő 
lefolyása alatt az idén is tart felolvasó esté­
lyeket az egylet helyiségében. Az első ilyen 
estély a jövő hétfőn, január 15-én esti V,9 
órakor lesz, még pedig művészi programmal. 
Ezen az estén személyenkint 20 fillér belépti 
dijat is szednek az estélyek világítási költsé­
geinek némi fedezésére. — A szórakoztatónak 
ígérkező estélyre a legbátrabban felhívjuk az 
érdeklődők, becses figyelmét.

— Ajándék a legényegyletnek. 
Kegyelmes főpásztorunk őnagyméltósága atyai 
szivén viselvén iparos gyermekeinek nemcsak 
lelki, de anyagi ügyeit is, a helybeli katholikus 
legényegylet ifjainak a közelmúlt napokban
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ögy remekmívű biliárd-asztalt ajándékozott, 
mely kegyelmes ajándékért ezúton is a leg­
hálásabb köszönetét nyilvánítja a legényegylet 
elnöksége.

= Karácsonyfaünnepély a siket- 
némáknál. A siketnémák váczi intézetében 
deczember hó 24-én délután 4' „ órakor szintén 
volt karácsonyfa-ünnepély. Az egybegyűlt nö­
vendékekhez Kontár László hitoktató szép 
beszédet mondott, mely után néhány tanuló a 
bibliából alkalmi történeteket mondott el. Majd 
a gazdagon diszitett karácsonyfa mellett levő 
kis színpadon Bartók Lajos tanár irányítása 
szerint élőképeket mutattak be a növendékek. 
Ima után örömtől sugárzó arczczal a játékokkal 
és hasznos ajándékokkal megrakott asztalokhoz 
járultak a növendékek, hogy ki-ki átvéve aján­
dékát, kedves emlékekkel gazdagítva siessen 
szülei, esetleg gondozói körébe.

= Adományok a siketnémák kará­
csonyfájára. Említettük volt annak idején 
lapunkban, hogy gróf Csáky Károly váczi 
megyés püspök űr Őnagyméltósága 80 koronát 
adott a siketnémák váczi intézete növendé­
keinek karácsonyfájára. Ehhez aztán a követ­
kező adományok járultak: id. gróf Zichy Já­
nos 100 koronát, Nagy Boriska kisleány 20 
koronát, Fodor Imre lovag 3 koronát aján­
dékozott. Fogadják a nemesszivű adakozók 
ezúttal is az igazgatóság köszönetét.

= Miniszteri köszönet. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter gróf Csáky Károly 
v. b. t. t., megyés püspökünk őnagyméltósá- 
gának azon alkalombó1, hogy a siketnémák 
váczi m. kir. orsz. intézete növendékeinek 
karácsonyfájára 80 koronát adományozott, 
köszönetét nyilvánította.

= Adomány. Varázséji Béla dr. plébá­
nos, tb. szentszéki ülnök az Újpesti Keresztény 
Munkásegyesületnek 20 koronát adományozott 
a karácsonyi ünnepek alkalmából.

= A pestmegyei tanfelügyelő 
kitüntetése. A hivatalos lap közli, hogy 
a király Tóth József királyi tanácsos, pest­
megyei tanfelügyelőnek végleges nyugalomba 
vonulása alkalmával a közoktatásügy terén 
kifejtett buzgó és hasznos működése elisme­
réséül a miniszteri osztálytanácsosi czimet 
adományozta.

— Ivánka körlevele. Értesülésünk 
szerint Ivánka Pál, a váczi járás főszolgabírója, 
a múlt hó 31-én köriratot intézett járásának 
összes jegyzőihez, melyben alkotmányvédő bi­
zottságok szervezésére szólítja fel őket, hogy 
szükség esetén daczol ni tudjanak a hatalom 
erőszakoskodásaival akár egy évig is.

= Beküldetett Nro XXIX. Az berú- 
gásrul és egyebekről. Farsang van, tehát ez 
farsangi numerus! Kezdjük elölről, mondván : 
Aki berúg, azt mondják, hogy felöntött, pedig 
nem fel, hanem leöntött. A berúgott embernek 
tétova a nézése, omlatag a járása. No nem 
igaz? Hát a kanálisé? Az is omlatag és 
roskatag. Itt vannak pl. a mi patent kanálisaink, 
ha eláznak, beomlanak, legalább is besülyednek, 
ami világos bizonyíték arra, hogy jól vannak 
megcsinálva. Kérjük tehát az érdemes pénzügyi 
bizottságot, legyen szives ezeket megcsináltatni, 
mert egy némelyik torkolatánál már egész 
gödör képződött. Maholnap beledől a szénás 
szekér is, hát még holmi elázott atyafi, ha 
reggel felé bandúkol otthonába, ha ugyan 
van neki otthona szegénynek, Uram bocsá!

— Beküldetett Nro XXX. Az fűrész­
ről. Nyikorgó szerszám, kivált ha kenetlen. Ezt 
mindenki tudja, ha nem is volt favágó. No 
nem igaz? Mi hasonlít jobban a fűrészhez, 
mint a bontófésű ? Ez is igaz. Eh — „frau“ 
dolga. De hogy Eh - „mann“ is bajlódjon 
vele, szinte érthetetlen. S mégis igaz. Tehát a

legényegylet színpadot állított a Curia nagy­
termében s egyelőre otthagyta a színpadot, 
mert egy hétre rá az előadást megismételte. 
Ez igy volt kiegyezve. Közbe azonban bált 
rendezett valaki, Ehmann úr tehát kapta ma­
gát, neki esett a színpadnak s annak egy ré­
szét lefűrészelte, amihez nem volt joga. Persze 
hogy nem volt. A legényegylet pedig kártérí­
tést követel, amihez joga van. Ehmann úr pe­
dig a Káptalan tulajdonát képező Curia szálloda 
bérlője.

= Az elektromos mű átadása.
Értesülésünk szerint szerdán, csütörtökön és 
pénteken délután folynak le a váczi villamosmű 
átadási munkálatai, melyek a szemlélőknek 
igen kellemes és tanulságos szórakozásul is 
szolgálnak. Átadás után a Ganz-czég nálunk 
alkalmazott embereit más új vállalatainak 
megvalósítására küldi ki.

= Népességi kimutatás. Hivatalos 
följegyzések nyomán adjuk városunk születési, 
halálozási és házassági adatait az előző két 
esztendőről, hogy összehasonlítást tehessünk, 
vájjon növekedett-e városunk lakossága az 
1905. évben. Ezek szerint: az 190'i. évben 
született 587 gyermek, 1905. pedig 543, tehát 
44-gyei kevesebb; az 7.904. évben elhalt 645 
egyén, 1905. pedig 560, — tehát 9ö-tel több; 
7.904. házasságot kötött 123 pár, 1905. pedig 
134, — tehát 17-gyel több. Így tehát váro­
sunk, népességét tekintve, erősen a pusztulás 
útján áll !

= Halálozások. Vasárnap délután egy 
nevezetes halott porhüvelyét kisérték ki a kö­
zépvárosi sirkertbe. Ez a halott a már régóta 
betegeskedő Fabriczy Nándor volt, városunk 
egykori rendőrbiztosa, ki fiatal korában Jella- 
sich alatt harczolt a magyarok ellen, majd 
később a magyarok mellett, a szabadságharcz 
lezajlása után pedig városunknál kapott hiva­
talt. Közel félszázadon át szolgálta a rendőr­
séget. Már régebb idő óta nyugdíjban volt, 
nűg most, 76 éves korában, örökre itt hagyta 
városunkat.

A másik halott özv. Gindrich Józsefné, szül. 
Huber Friderika, aki hosszas szenvedés után 
folyó hó 7-én, 65 éves korában hagyta itt e 
siralomvölgyet. Hült tetemeit kedden reggel 
beszentelték, majd Budapestre szállították, hogy 
a kerepest temetői családi sírboltban örök nyu­
galomra helyezzék.

Mélyen lesújtott hozzátartozóik nyerjenek a 
vigasztalások atyjától szivük sebeire balzsam- 
cseppeket, az elköltözőiteknek pedig hasadjon 
fel az örök világosság hajnala !

= Hirtelen halál. A váczi dalegyesület 
tegnap-esti kartonestélyén a kora hajnali órák­
ban hirtelen rosszul lett Vozsár Péter muzsi­
kus. Társai élesztgetéséhez fogtak s orvosért 
is futottak, de dr. Hörl főorvos már csak a 
halált konstatálta. Szivszélhűdés érte szegényt.

= liarton-estéiyek. A váczi Dalegye­
sület 1906. évi január hó 10-én, 24-én, feb­
ruár hó 14-én és 24-én a Curia szálló dísz­
termében saját pénztára javára zártkörű 
karton-estélyt rendez, melyre a belépő-jegy 
személyenkint 1 korona. Kezdete este 8 órakor.

= Táuczestély. A váczi első általánes 
ipartársulat 1906. évi január hó 27-én, szom­
baton, a Curia szálloda dísztermében saját és 
részben az elaggottak pénztára javára zártkörű 
tánczestélyt rendez. A tánczestély kezdete este 
8 órakor. Belépődíj: személyenkint 2 K — 
családjegy 2 személyre 3 K 60 f — 3 sze­
mélyre 4 K 80 f — 4 személyre 6 K. Felűl- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. Jegyek este a pénztárnál vált­
hatók.

— Változások a farsangi naptár­
ban. Miután az izraelita leányegylet szinielő-
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adása február 3-án elmarad, változások álltak 
be a farsangi mulatságok naptárában, sőt a 
naptár két mulatsággal meg is bővült. így az 
ev. iskolaalap javára tartandó mulatság jan. 
20-ika helyett február 1-én lesz; ugyancsak 
napot cserélt a dalegyesület dalestélye is feb­
ruár 10-ikéről február 3-ára ; inig febr. 4-én 
és 10-ikén a református dalárda mulatsága s 
az egyetemi ifjak mulatsága illeszkedett be, 
mint uj mulatság, a farsangi naptárba.

= Hegyközségi gyűlés. Zajos jelene­
tek közt folyt le vasárnap délelőtt a diósvölgyi 
hegyközség évi közgyűlése a városi közgyűlési 
teremben, mert sehogysem tudtak dűlőre jutni, 
hogy kit válaszszanak meg a jövő évre csősz­
nek. Cserest-e, ki hegylakó lévén, mindig hely­
ben van, — de félnek tőle, hogy enyveskezű,
— vagy Csermákot-e, ki városi lakos lévén, 
nincsen ugyan mindig helyben, — de megbiz- 
hatóbbnak vélték. Végre is úgy vetettek vé­
get a hercze-hurczának, hogy Forgó Kálmán 
dr. elnök a választmány döntésére bizta a 
csőszválasztást.

= Közgyűlés. A spinyéri hegyközség 
1906 január hó 14-én d. e. 10 '/s órakor 
közgyűlést tart a városház tanácstermében 
a következő tárgysorozattal: 1. az 1906. évi 
költségvetés, 2. az 1905. évi számadás. 3. Indít­
ványok. Vácz, 1906. január hó. Borosi Ferencz 
s. k. hegyközségi elnök.

= Rendőri hírek. Kiss Men/hért ura­
sági inas meglopta gazdáját, Panes Imre dr. 
egyetemi tanárt 2000 koronával, ki őt az óév 
utolsó napján azon megbízással küldte egy 
5760 koronás betétkönyvvel a váczi takarékba, 
hogy onnét a jelzett összeget felvegye. A tol­
vajt a gödi állomáson csípték el s a pénzt 
1 K 70 fillér fiiján megtalálták nála. Kihall­
gatás után átadták a budapesti ügyészségnek.
— Schwartz János munkafelügyelő rútul be­
csapta megbízóját, Brandtstein Jakab győri 
vállalkozót, ki a katonaság részére a váczi 
fegyházban bakancsokat készíttet. A múlt év 
végén mintegy 7000 korona árú bakancsot 
kellett volna Schwartznak Győrbe szállítania, 
de ő ehelyett Bécsbe küldte John Schmidt 
czimére s maga is kereket oldott. Brandtstein 
feljelentésére rendőrségünk távirati úton kérte 
lel a bécsi rendőrséget a nyomozásra.

= Köztudomású, hogy a köhögés, 
rekedtség és elnyálkásodásnál legbiztosabban 
hatnak a világhírű Egger-féle Mellpasztillák, 
melyek a gyomrot nem rontják és kitűnő 
izüek. Kaphatók minden gyógyszertarban és 
drogériában. Doboza 1 K. és 2 K. (Próbadoboz 
50 fill.) Főraktár: Nádor-gyógyszertár, Bpest, 
VI. Váczi körút 17.

Kakao es csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff Uános-féle

siy v
a legcsekélyebb zsirtavtalmu, azért igen könnyen i 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- j 
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. | 

Valódi csakis

@
Hoff János

névvel és az oroszlán- 
védjegygyei.

Csomagok ä 7-t kgr. 90 fillér 
» » Ve » 50 »
Mindenütt kapható.

G S A R N O K.
Egy megzálogolt herezeg.

Kép az angol társadalmi életből.
Angol adatok nyomán közli: Csilc-Volecz Sándor. 
Angolország a szabadság s a jogegyenlőség 

hazája.Egyenlő mértékkel osztják ott az igazságot 
szegénynek, gazdagnak : munkásnak és az elő­

kelő főúrnak. Nem tesznek ott kivételt senkivel, 
de még a legmagasabb állásúakkal sem s ha 
rákerül a sor. még a királyi vérből származó 
lierczegeket sem kímélik meg, amiről a követ­
kező eset tanúskodik.

*

Tudvalevő, bogy a mostani angol király 
herczeg korában gyakran pénzzavarban volt, 
emiatt hitelezői sokat zaklatták. De nemcsak 
ő volt az egyedüli túlköltekező, a herczegek 
között.

Az angol krónikások a yorki herczegről, IV. 
György angol király öcscséről emlékeznek meg 
e tekintetben. A yorki herczeg őfensége a leg­
hanyagabb fizető volt a világon, daczára an­
nak, hogy nagy jövedelmei voltak, rendkívül 
el volt adósodva.

Hitelezői gyakran évek múlva jutottak pén­
zeikhez. így a többi közt London első szabója, 
az irszámazású kalb. Phelps Ádám öt éven át 
zaklatta a herczeget, anélkül, hogy pénzt ka­
pott volna. Kérését mindig azzal az üres Ígé­
rettel utasították vissza, majd, ha pénz lesz a 
herczegi kasszában, ő lesz az első. A herczeg 
szabókontója eközben 3000 font sterlingre — 
60,000 koronára — szaporodott fel. A szabó 
ennek következtében maga is pénzzavarba 
jutott.

Zavarában végrehajtó barátjához fordult.
— Hogy segíthetnék magamon, kérdé a 

szabó.
- Legjobb lenne a herczeget megzálogolni.
— Nem gondol arra, hogy a király öcscséről, 

a yorki herczegről van a szó.
— Az mindegy, az angol törvények szerint 

csak a királyt nem szabad megzálogolni, a 
királyi herczegek nem képeznek kivételt, — 
világosította fel a végrehajtó.

—- Hát legyen, — határozott a szabó, — 
de csak ha ezt a kényes feladat teljesítését 
magára vállalja.

— Szívesen. — válaszolt a végrehajtó, — 
a végrehajtást egy társammal eszközlőm, ki 
jól tud lovakat hajtani.

— Mire szükséges az ?
— Mert a herczeg fogatát hintóval együtt 

akarom zálogba venni és pedig abban a pil­
lanatban, ahogy sétakocsizásra indul.

— Nem lehetne a palotában foglalni ?
—- Az említett mód egyszerűbb. Biztosítom, 

hogy 24 óra alatt pénzéhez fog jutni.
— Legyen hát úgy, miképen tanácsolta! 

De attól tartok, hogy a herczeg megrendelését 
elvesztem.

— Ne féljen attól; jobban ismerem én a 
herczeget. Duzzogni fog ugyan, de restelni is 
fogja, épen azért megmarad önnél.

A rendesen kiállított, törvényesen hitelesített 
zálogoló okiratot rövid idő alatt előteremtette 
Phelps ügyvédje.

Végrehajtó és segédje a palota körül leske- 
lődtek, a herczeg kikocsikázása idejéről már 
előre értesülvén.

Nem sokáig kellett várniok.
Egy félóra múlva előállott a hintó; két ér­

tékes telivér paripa volt befogva. A díszbe öl­
tözött kocsis a bakon ült, a lovászfiú a hátulsó 
ülésről leugrott és a kocsi ajtaját kinyitotta.

Ebben a pillanatban a végrehajtó a kocsi 
elé ugrott s igy szólt.- A törvény nevében ezt 
a hintót a két lóval együtt Phelps Ádám szabó­
mester követelésének fejében lefoglalom ! Itt a 
zálogolásra vonatkozó hiteles okirat.

A kocsis leszállt a bakról és az előmulatott 
okiratba pillantott; meggyőződvén a foglalás 
jogosságáról, ostorát a bakra téve félre állt. 
A végrehajtó segédje a bakra ugrott, a végre­
hajtó pedig a kocsiba ült be. Gyorsan a Tatter­
sall felé — szólt a bakon ülő társához.

Tattersall Vilmos, London kiváló üzletembere, 
a múlt század elején egy árverezési csarnokot 
tartott; nagyért ék ű hintók és lovak vételével 
és eladásával foglalkozott. Az angol előkelőség 
csak nála vásárolt, mint üzletember hires volt 
az egész világon. A mostani általánosan ismert 
Tattersall elnevezés is róla származott.

Néhány perczczel későbben a herezeg a pa­
lota kapuja előtt állott, körültekintett, a fogat 

! eltűnt.
— Hol a kocsi ? — kérdé a kapu előtt ácsorgó 

kocsistól.
— A kocsit zálogba vitték, valamint a lo- 

j vak at is, — válaszolt a kocsis.
— Mit kell hallanom, — kiáltott csodálkozva 

a herczeg, — ki merte azt cselekedni?
— Phelps, fenséged udvari szabója.
— Ez gonosz tréfa volt Phelpstől, sohasem 

hittem volna, — válaszolt nevetve a herczeg. 
— No de nem baj, gyorsan előre ! egy másik 
fogattal, a délelőtti sétakocsizást mégis meg 
fogom tartani.

Egy óra múlva visszatért a herczeg.
A komornyik egy hivatalos iratot nyújtott 

át, melyben a következő udvarias, de határo­
zott felhívás állott; „Ha fenséged Phelps szabó­
mester törvényesen érvényesített követelését 
24 óra alatt ki nem egyenlíti, a lefoglalt hintó 
a lovakkal együtt Tattersall Vilmos csarnoká­
ban el log árvereztetni.“

Néhány óra múlva a szabó megkapta köve­
telését, a herczeg pedig ismét a hintó és á 
lovak birtokába jutott.

Mint könnyűvérű gavallér egy cseppet sem ha­
ragudott hitelezőjére, továbbra is megtartotta, 
sőt azután pontosan fizette a ruhaszámlákat.

A yorki herczeg 1827-ben halt meg, nagy 
adósságot hagyván hátra, melyet bátyja IX. 
György király, kinek szinte nagy adósságai vol­
tak, a magáéhoz csatolt. Az angol törvényho- 

! zás későbben mindkettőjüknek adósságát aké- 
pen egyenlítette ki, hogy a zsidó uzsorásokat 
pörbe fogta, követelésöket a felére szállította 
le és azt az apanázsikból fizettette ki.

Irodalom.
Arany könyv. G. Beleze után francziá- 

ból fordította Aschenbrenner József. Budapest, 
1905. Kis 8-rét, 256 1. A Szent-István-Társulat 
kiadása. Az ifjúság számára készült ez a könyv, 
amely a keresztény erkölcstan tételeit állítja 
az ifjúság elé kedves, vonzó modorban megirt 
elmélkedéseiben és példáiban. Különösen az 
uttóbbiak tesznek nagy szolgálatot, mert nem­
csak hogy szívesebben olvassa ezeket a gyermek 
és könnyebben vonja le belőlük a morált, de 
mivel leginkább nagy emberek ifjúkorából van­
nak merítve, az ifjúság sokkal inkább meg­
szereti őket, mint bármi mást és alkalmazni 
próbálja körülményeire. A könyv feloszlik: 
Isten, felebarátunk és önmagunk iránti köte­
lességeinkről szóló részekre. Igen ízléses, erős 
vászonkötésben jelent meg s néhány ilusztrá- 
czió is disziti. A középiskolák alsó osztályú nö­
vendékeinek bizonyára sok kedves órát szer­
zett Aschenbrenner e derék munka szép for­
dításával. Ára 2 K 60 fillér.

A Szent-Isván-Társulat népies tag- 
illetménye. A Szent-István-Társulat pár­
toló tagjainak szóló tavalyi tagilletményt, 
mint értesülünk, immár szétküldték. A tag­
illetmény több műből áll. Elsősorban említendő: 
Rosty Kálmánnak, a nemrég elhunyt neves 
jézustársasági atyának „Magyar szentek legen­
dái“ czimű műve, melynek első kiadása tiz év 
előtt jelent meg és teljesen elfogyott. A mos­
tani második kiadást Komárik István, az el­
hunyt szerzőnek rendtartása rendezte sajtó alá, 
megtoldván Rosty művét az újabban kanank-
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'/•ált inagyar szentek élettörténetével. — A né­
pies tagilletmény második műve Szuszai Antal 
„A nagy mesterség“ ez. munkája, mely arról 
a fontos kérdésről szól, miképen kell a gyer­
mekeket helyesen nevelni. A könyv kimerítő 
gyakorlati tanácsokkal látja el a szülőket arra 
vonatkozólag, mikép kell a gyermekekkel egész­
ségi, valláserkölcsi s oktatói szempontból bánni, 
kezdve fogantatásától a gyermekéveken keresz­
tül. Különösen az anyák tanulhatnak sokat a 
könyvből. — A vallásos buzgalom fölgerjesz­
tése és a hasznos oktatás mellett a tiszteséges 
szórakozásunk is megvan a maga jussa. Erre 
is figyelemmel volt a Szent István-Társulat, 
midőn a népies tagilletmény harmadik köny­
véül Domonkos [rtvánnak, az ismert népies 
Írónak „Barázdák a szántófőidőn“ czimű elbe­
szélés kötetét adja melyb n öt elbeszélést ta­
lálunk. — Mindezekhez járul a Szent-István- 
Társulat Naptára az 1906, évre, melyet nem­
csak a pártoló tagok, hanem a Társulat ősz- 
szes tagjai kapnak. Ebben benne van az ala­
pitő, irodalmi osztálybeli és rendes tagok név­
jegyzéke is. — A Szent-lstván-Társulat a né­
pies tagilletményt nagy áldozattal állítja ki, 
mert amit pártoló tagjainak nyújt, az bizony 
a két koronás tagdíjból ki nem kerül. De a 
Társulat tudatosan hozza ezt az áldozatot, 
könyvkiadói üzletéből eredő nyereségéből pó­
tolva a hiányt, mivel hű akar maradni nagy 
alapítóinak szándékaihoz s mivel tudja, hogy 
főkép a mai időkben mennyire szükséges az, 
hogyanép kezébe csak jó irányú olvasmányok 
kerüljenek. Ezért a Társulat mindazokhoz, kik 
ennek a sorsát, sőt hozzátehetjük : ennek az 
országnak a sorsát a szivünkön hordják, első 
szent királyunk nevében, kinek védelme alá 
helyezkedett, azzal a kérelemmel fordul, hogy 
több és több pártoló tag szerzésével segítsék őt 
áldozatos, de honmentő törekvésében.

A Szent-István-Társulatújabb nép 
iratkai. Nyolcz uj népiratka sorozatát adta 
ki legújabban a Szent István-Társulat. A nyolcz 
népiratka a nép lelki világának és a gyakorlati 
életben szükséges tudnivalók megvilágositására, 
irányítására egyaránt hat tárgyainak változa­
tosságával és a nép szükségletéhez, valamint 
észjárásához mért nemes, magyaros, érdekes 
előadásával. A 220.SZ. Három balta ez. rege 
és Olcsó húsnak Ing a leve tanulmányos his­
tória Horváth E. Jánostól vidáman feddi a 
kapzsiság, meg a helytelen hiszékenység hibáját. 
Ára 8 fillér. — A kaszálók és legelők ápolása 
(221. sz.) Czike Imrétől hasznos útmutató, ki­
vált ma, amikor mindjobban sürgetjük az állat- 
tenyésztés föllenditését. Ára 6 fillér. — A do-

monyi éjféli mise (222. sz.) Gubicza Lajostól 
egy csodálatos, de szépen megokolt megtérés­
nek kedves története. Ára 10 fillér. — A pa­
taházi menyegző ez. i223. sz.j elbeszélés a la­
kodalmakon még mindig divatozó lövöldözések j 
káros szokása ellen szól eleven példával. Ára 
10 fillér. — A sertés tenyésztése és hizlalása 

! (224. sz.) Mócsy Lászlótól szintén jó tanácsadó, 
melynek nagyon is hasznát vehetik a gazdák, 

i Ára 12 fillér. - Melyek a polgár kötelességei? j 
(225. sz.) uj dolog a népiratkák sorozatában.
A községi életben előforduló mindennapi jog­
esetekben ád ügyes, rövid felvilágositásoka1. 
Valóban szükséges kis kalauz ez minden fa- 
lusi gazdának. S hogy mindenki könnyen meg­
találhassa a maga esetét, betűrendes tárgymu- j 

I tatóval is el van látva; nemkülönben az adó i 
fizetésre, katonasorozásra, cselédszerződtetésre | 
stb. vonatkozó teendők és határidők is havi 
táblákban vannak csoportosítva. Szerzője dr. 
Sissovics Miklós kőszegi polgármester. Ára 24 
fillér. — Ügyes és nyilván nagyon kedvelt 
könyvecske lesz a Példabeszédek és közmon­
dások (22G. sz.), melyeket Horváth E. János 
szedett össze és látott el magyarázattal. Ára 
24 I llér. — Végül a 227. számú népiratka 
Szent József tisztelete, szavalatokban és élőké­
pekben, Erdősi Károly ismert pompás tollából. 
Kalh köröknek, legényegyüsületeknek, iskolák- 

! nak különösen ajánlható. Ára 16 fillér. — 
í Megrendelhetők a Szent-lstván-Társulat könyv- 

kereskedésében Budapesten (IV., Kecskeméti- 
I ti. 2. sz.).

A Magyar Lant és „Zenélő Magyar- 
ország“ immár elválhatatlan társak : tömérdek 
jó zenemű és az eseményekben gazdag zenei 
élet híreinek letéteményesei, hadd legyenek a j 
műveltmagyarcsaládoktól is elválhatatlanok! — 1 
Az újévre megjelent 30l-ik szám igen szép; 
bús és még szebb talp alá való nótát hoz 
Lányi Ernőtől, („Falu végén rezgő nyárfa“ és ; 
„Ez a legény“); Sípos Antal hires Laura- 
dalaiból hármat férfikarra átírva; a külföld 

i nagyságaitól: Schubert „Aufenthalt“-ját („Az 
én tanyám“ magyar versei Győry Margittól); ■ 

j és a már nálunk is kedvelt amerikai Powell 
! egy Bostonkeringőjét „Szerelmi vágy“ czim- :

mel. — S egy évnegyedben három koronáért 
I hatszor ennyit kap az előfizető; akármilyen 

komoly zenetanuló is nemes üdülést, kedves 
szórakozást lel a mór tizenhárom évessé^lett 
derék folyóiratban. Előfizetések a „Zenélő- 
Magyarország“ kiadóhivatalához — Budapestre 
VIII. József-körut 22124 inté^endők.

Szerkesztői üzenetek.
K. Q. Verbó, — K. F. Verőcze, márcz. 

31-ig, - H. I. Kecskemét, - U. J. 
Mágocs, K. J. Szód, — dr. H. P. 
Vácz, — D. J. Veresegyháza, jun. 31-ig,— 
P. J. Gödöllő, — J. F. Ilpest, — T. K. 
Czibakliáza, G. A. Gödöllő, — S. J. 
Kádlő, — D. A. Haraszti, decz. 31-ig rendben. 
Szép tisztelet és üdvözlet.

K. Sz. Mindszent. Cs. J. Sfalna, — 
V. J. Újpest, bevezettük. Üdv.

G. F. Halas. Jól van. Üdv.

Nyilttér.

Henneberg-selycm e^:‘ek_
nesen rendelve! Fekete, fehér es színes,

1 60 krtúl II frt. 35 krig melerenkinl, blou- 
zoKra es ruhákra. Benneulve és már uám- 
mentesitne házhoz szállítva Gazdag minia­
gy ű 11 e me I iy p őst a t o rd u i t a v a I.

Henneberg; selyemgyáros, Zürich.

Köszönetnyilvánítás.
A családunkat ért gyászeset alkalmából 

megnyilatkozott szeretet és részvétnvilváni- 
tásokért ez úton is legőszintébb köszöneté­
nek ad kifejezést

a Gindrich család.

Árverési hirdetés,
Alólirt királyi közjegyző ezennel közhírré 

teszi, hogy Marosy Dénes kőzadós csődtöme­
gének. Selmeczy József és neje ellen a buda­
pesti királyi keresk. és váltótörvényszéknél 
megperelt, 53816 1905. sz. Ítélettel elbírált, 
felebbezés alatt álló 3504 K 82 fillér számla- 
követelése összes perbeli és törvényes járulé­
kaival 1906. január hó 16-án (kedd) d. e. 
10 órakor hivatalos irodámban nyilvános 
árverés útján, a legtöbbet Ígérőnek, készpénz- 
fizetés mellett lesz eladva, a csődválasztmány­
nak a kir. kereskedelmi és váltót őr vényszék 
117239 905. számú végzésével jóváhagyott ha­
tározata alapján.

Az árverés alá kerülő követelés fennállásáért 
és behajthatóságáért a csődtömeg semmiféle 
szavatosságot nem vállal.

Vácz, 1906. január 11.
(P. II.) Dr. Freysinger Lajos s. k.

királyi közjegyző.

□
„Horgonyt4, Védjegy:

Légi éo'ibb és legelőkelőbb theakereskedés!

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
esillapító szemek bizonyult köszvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsölő»- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40. f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár:.„Török 
Jitsef gyógyszerésznél, Budapesten.

* £ Bichter gyógyszertára •
az „Arany oroszlánhoz4“, Prágában. 
EUeabethetrasse 6 neu. Mindennapi liétküldía.

IA

Raktár: Kopunetz Józsefnél Vácr, Konstant in-tér.

La punk: egves számai 24 fillérért kaphatók 
a kiadóhivatalban és több helybeli üzletben.
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Óh jaj! Köhögés, rekedtség és eliiyálkásodás Éljen!
ellen gyors és biztos hatásnak

Egőer mellpasztillá1, r
fff

az étvágyát nem rontják es kitűnő ízűek
1 toboza 1 korona és 2 korona

Próbadoboz 50 filler.
Fő- és szétküldést raktár:

N ad o r" -

Megfojt ez az gyógyszertár Egger mellpasztilla
atkozott köhögés! Budapest. VI., Vite/i-körnt 17. csakhamar meggyógyított.

Kapható Váczon :
lrgalmasok, Urszinyi Arnold gyógyszvrlárak ban.

jutaiiyos áron felvétetnek 

e lap kiadóhivalaiában: 

8zéke»egyház-tér 7. nz.

>>Kr

Nincs többé iszákosSSitg

a Zoa-por használata 
után, amiről ezer meg ezer 
köszönőlevél önként beérkezett.

A Zoa-por kávé-, ital-, 
étel-, vagy szeszesitalban ad­
ható anélkül, hogy erről az ivó 
tudomással bírjon. Teljesen 
ártalmatlan.

A Zoa-por többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a 
tartózkodásról, mert előidézi 
azt a csodahatást, hogy az 
iszákosnak a szeszesitalokat 
ellenszenvessé teszi.

A Zoa oly csendesen és 
biztosan hat, hogy azt feleség, 
testvér,vagy leánygyermek egy­

aránt az ivónak tudta nélkül" adhatja és az 
illető még csak nem is sejti, mi okozta javulását.

Zoa a családok ezreit békitette ki, sok ezer 
térfit a szégyen- és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek 
lettek. Nem kévés fiatalembert a jó útra és 
szerencséjéhez segített és sok ember életét 
számos évvel meghosszabbította.

Egy adag ára egy teljes kúrához 1U korona.
Szétküldés titoktartás mellett, portó- és vám­

mentesen történik utánvéttel, vagy a pénz elő— 
leges beküldése mellett. Szállítja
Auffenberg Jósssef

Budapest, VIII. Bezerédy-utcza 3. sz.

OCULARIUM
Budapest, Kossuth Lajos-utcza 15. 
Telefon 8«-2S. Telefon 86 -28.

Megfelelő szemüvegek
ingyenes orvosi rendelése

naponta 9 tői 7-ig Márkus dr. úr vezetése-
alatt. — Szemüvegek és orr csip tetők 

3 koronától följebb.

Egy háztartási mérleg ingyen!
Mesésen olcsó árak

mellett küldöm szét túl hal­
mozott raktáramból világ­
hírű kiválóságukért általáno­

san kedvelt mexikói 
ezüstárúimat és pedig 
6 drb mexikói ezüst asztali 
kést, 6 drb mexikói ezüst 
evővillát, 6 drb mexikói 

ezüst evőkanálét, 12 drb mexikói ezüst kávés­
kanalat, 6 drb kiváló dessert kést, 6 drb ki­
váló dessert villát, 1 drb mexikói ezüst leves­
merő kanalat, 1 drb mexikói ezüst tej merítő 
kanalat, 2 drb elegáns szalon asztali gyertya­
tartót, a 46 drb összesen csak 6 frt 
50 krajezár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen 
egy szavatosság mellett pontosan működő 12 
és lel kilo hordképességű háztartási mérleget 
kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy 
teljesen fehér fém (belül is), melynek tartós­
ságáért és kiváló minőségéért 24 évi jótállást 
vállalok. Szétküldés a pénz előleges beküldése 
esetén vagy utánvéttel történik az európai 
raktárból.

AUFFENBERG JÓZSEF
Budapest, Vili. Bezerédy-utcza 3. sz.

Gazdáknak ingyen.
Hasznos tanácsadó a házi állataink hizlalá­

sára és táplálásához, valamint ezek betegségei­
ről és ettől való megóvhatásukról czimű, minden 
gazdának nélkülözhetetlen tanulságos könyvet 
mindenkinek, aki e lapra hivatkozik, ingyen és 
bérmentve küldöm. Olvasóköröknek, valamint 
gazdasági egyesületeknek kívánatra több pél­
dányt is küldök.
Áuffenbergj József

Budapest, VIII. Bezerédy-utcza 3. sz.
■*> koronáért

küldök egy postacsomag 4 és fél kilo (kb. 50 
drb) kevéssé megsérült, finom enyhe
plpere=si5appant

rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin 
és gyöngyvirágból szépen összeválogatva, a 
pénz előzetes megküldése esetén, vagy után­

véttel
Auffenberg; Jóajsef

Budapest, VIII. Bezerédy-utcza 3. sz.

A VACZI HENGERMALOM
RESZVENYTARSASAG

lisztárai 100 kilogrammonként •
Buzaörlemény: Asztali dara A B szám 28 K 
60 fill. — Asztali dara C. szám 27 K 60 fill.
— Királyliszt 0 sz. 27 K 60 fillér. — Láng­
liszt 1. sz. 26 IC 60 fill. — Elsőrendű zsemlye­
liszt 2. sz. 25 K 20 fill. — Zsemlyeliszt 3. sz 
24 K 00 fill. — Elsőrendű kenyéri i-szt 4. sz,
23 K 20 fill. — Középkenyérliszt 5. sz. 22 K
20 fill. — Kenyérliszt 6. sz. 20 K 40 fill. — 
Barnakenyérliszt 7. sz. 18 IC 60 fill. — 7'/ 
sz. 16 K 60 fill. - 7V sz. 15 K 20 fill. — 
Takarmányliszt 8. sz. 13 K 40 fill. - Korpa 
finom F sz. 10 K 40 fill. — Korpa goromba 
G. sz. 10 IC 60 fill. — Ocsú 12 IC 00 fill. — 
Konkoly 10 K 20 fill. — Bükköny 14 K 00 fill.
— Rozsőrlemény: 0. sz. 23 IC' 40 fill. — I.
sz. 21 K 80 fill. — Eri. 20 IC 80 fill. — II.
sz. 19 K 60 fill — Ill, sz 17 IC 20 fill. —
Bk. 10 K 70 fill.

—nwi mmmar

Valatiára
Gyfit’try lovag védjegy«-

ostsy megszabadultam szenvedéseimtől, mióta a „György életbalzsamoP 
hasziitílom és a tryőgyerejét nem tudom eléggé dicsérni ! IgV iria 

Tőrök Anna. Üsződről (Pest megye .
Sznmtalan bél cg találta egészségét a „György élei balzsam ‘ által, melynek gyógyha- 
tása csodálatos, kiváltképen: g> omorbaj. bélbaj, ét vilgytaiansrig. influenza, 
kőlika, láz, es fiz, közsrény, fej- és fogfajiisban szenvedőknél, 84,711 elis­
merőlevél bizonyltja ezl. — 12 kis vagy <1 nagy dupla ilveg 4 korona 50 fillér
bérmentve Minden ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékelve pontos használati utasí­

tással. Szétküld! az egyedüli készítő :
Vttrosl gyógyszert il r Temess őr. Szí. Gvörgy-tér «24.

Ezen lirtziszer ne lilAnyozzon egy esaltídinll sem.
(iuirgy lovag vcilji

Vác/.. IMi>5 Nyomatott Maver Sándor Kfiuvvnvomdajahan
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